CADERNO DE QUESTOES
PROVA OBJETIVA

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS

Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta)
questdes objetivas, vocé recebera do Fiscal de Sala:

® 01 (uma) Folha de Respostas destinada as respostas das
questdes objetivas. Confira se seus dados estdo corretos.

2. TEMPO

® (03 (trés) horas é o tempo disponivel para realizagao da
prova, ja incluido o tempo para marcagdo da Folha de
Respostas da prova objetiva;

® 01 (uma) hora apods o inicio da prova é possivel, retirar-
se da sala levando o caderno de prova;

3. INFORMAGCOES GERAIS

® As questBes objetivas tém 05 (cinco) alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta correta;

® \/erifique se seu caderno esta completo, sem repeticao
de questdes ou falhas. Caso contrario, informe
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas
as devidas providéncias;

® Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas,
especialmente nome, nimero de inscricdo e documento
de identidade e leia atentamente as instru¢Ges para
preenchimento;

® O preenchimento das respostas da prova objetiva é de
sua responsabilidade e ndo serd permitida a troca de
Folha de Respostas em caso de erro de marcagdo pelo
candidato;

Leia atentamente as instrugoes abaixo
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® Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul
ou preta, a letra correspondente a alternativa que vocé
escolheu.

® Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcacgéGes realizadas na Folha de
Respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informagdes relativas as respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o caderno de prova;

® Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida
e assinada ao Fiscal de Sala.

SERA ELIMINADO do presente certame o candidato que:

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo
de comunicagdo com outro candidato;

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrénico
(calculadoras,  bips/pagers, cameras fotograficas,
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets,
relégios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido,
agendas eletrénicas, notebooks, palmtops ou qualquer
outro tipo de computador portdtil, receptores ou
gravadores) seja na sala de prova, sanitarios, patios ou
qualquer outra dependéncia do local de prova;

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas
levando consigo o Caderno de Questdes e/ou a Folha de
Respostas;

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando
terminar o tempo estabelecido;

e) ndo assinar a Lista de Presenca e/ou a Folha de
Respostas.
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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

Leia o texto para responder as questdes de 1
ab.

Bobagem

Emocionado e um pouco bébado, aos
cinco minutos do Ano-Novo ele resolveu
telefonar para o velho desafeto.

— AIlb?

— Alb. Sou eu.

— Eu quem?

— Eu, po.

O outro fez siléncio. Depois disse:
— Ah. E vocé.

— Olha aqui, cara. Eu estou
telefonando pra te desejar um feliz Ano-Novo.
Entendeu?

— Obrigado.
— Obrigado ndo. Olha aqui. Sei 13,

A

po...
— Feliz Ano-Novo pra vocé também.

— Eu nem me lembro mais por que nos
brigamos. Juro que ndo lembro.

— Eu também néo lembro.
— Entdo, grande. Como vai Vivinha?

— Bem, bem. Quer dizer, mais ou
menos. As enxaquecas...

Ele ficou engasgado. De repente se deu
conta de que tinha saudade até das enxaquecas
da Vivinha. Como podiam ter passado tantos
anos sem se ver? Como tinham deixado uma
bobagem afasta-los daquela maneira? As
pessoas precisavam se reaproximar. Aguele
seria 0 seu projeto para o fim do milénio.
Reaproximar-se das pessoas. SO dar
importancia ao que aproximava. Puxa! Estava
tdo enternecido com as enxaquecas da Vivinha
que mal podia falar.

— A vida é muito curta. VVocé estd me
entendendo? Assim nao da.

Era como se estivesse reclamando com
o fornecedor. A vida vinha com a carga muito
pequena. Era preciso um botijao maior, sendo
ndo dava mesmo. E ainda desperdicavam vida
com bobagem.

Ele quis marcar um encontro para
ontem. No Lucas, como antigamente. O outro
foi mais sensato e contrapropds hoje, prevendo
que ontem seria um dia de ressaca e segundos
pensamentos. E tinha razdo. Ontem a noite, ele
voltou a telefonar. Falou secamente. Pediu
desculpas, disse que ndo poderia ir ao encontro
e despediu-se com um formal “Melhoras para a
Vivinha”. Tinha se lembrado da bobagem que
motivara a briga.

VERISSIMO, L. F. Verissimo antol6gico: meio
século de crbnicas, ou coisa parecida. Sao
Paulo: Objetiva, 2020.

QUESTAO 01

Com o final da narrativa, conclui-se que o
personagem que toma a iniciativa de telefonar
para a pessoa com quem havia se desentendido:
(A) mantém-se resoluto ao determinar que se
aproximara das pessoas no Ano-Novo.

(B) ndo consegue pbr em pratica seu projeto
para o fim do milénio.

(C) superou o motivo do desentendimento por
completo.

(D) ndo estava de fato enternecido pelas
enxaquecas de Vivinha.

(E) é consentdneo ao alinhar seu projeto de
Ano-Novo e sua decisdo final sobre tal
desafeto.

QUESTAO 02

Em “— A vida é muito curta. Vocé esta me
entendendo? Assim ndo da.”, a palavra
“assim” € empregada como um recurso
coesivo. O elemento do texto a que se refere tal
palavra é:

(A) avida, por ser muito curta.

(B) o outro personagem, com quem O
interlocutor estava brigado.

(C) a propria situagdo, que, para o interlocutor,
ndo deveria continuar da forma como estava.
(D) as enxaquecas de Vivinha, que persistiam.
(E) o telefonema, do qual o interlocutor se
arrepende logo depois.

PROFESSOR Il - CIENCIAS
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QUESTAO 03

A palavra “enternecido”, que ocorre no excerto
“Estava tdo enternecido com as enxaquecas da
Vivinha que mal podia falar.”, exprime o
contrario de:

(A) compadecido.
(B) apatico.

(C) preocupado.
(D) condoido.

(E) empético.

Considere 0 excerto a seguir, retirado da
pagina Wikipedia sobre cdes, para
responder as questdes 6 e 7:

“O cdo, no Brasil também chamado de

cachorro, € um mamifero carnivoro da familia

dos canideos, subespécie do lobo, e talvez o
mais antigo animal domesticado pelo ser

humano.”

QUESTAO 04

QUESTAO 06

A transposi¢ao do excerto “— EU nem me
lembro mais por que nds brigamos. Juro que
ndo lembro.”, que estd em discurso direto, para
discurso indireto resultaria em:

(A) Ele disse que nem se lembrava mais por que
eles brigaram, e que jura que ndo se lembra.

(B) Ele disse que nem se lembra mais por que
eles brigavam. Jura que n&o se lembra.

(C) Ele disse que nem se lembra mais por que
eles brigaram. Jurava que nao lembrava.

(D) Ele disse que nem se lembrava mais por que
eles tinham brigado, e que jurava que ndo se
lembrava.

(E) Ele disse que nem se lembra mais por que
eles brigam. Jura que nao lembra.

Dentre as palavras em destaque, que ocorrem
no excerto indicado, sdo trissilabas apenas:

(A) cachorro; subespécie; animal.

(B) cachorro; animal; humano.

(C) subespécie; animal; humano.

(D) cachorro; subespécie; animal; humano.
(E) subespécie; talvez; animal; humano.

QUESTAO 07

QUESTAO 05

Analise as sentencas a seguir, retiradas do texto:

I. Eu nem me lembro mais por que noés
brigamos.

I1. Juro que ndo lembro.

[1l. Tinha se lembrado da bobagem que
motivara a briga.

Nas sentencas dadas, a palavra “que” ocorre
como pronome relativo apenas em:

(A) 1.
(B) II.
(C) IIl.
D) lell.
(E) I e lll.

Dentre as palavras a seguir, em destaque no
excerto indicado, classifica-se como oxitona
apenas:

(A) cachorro.
(B) carnivoro.
(C) subespécie.
(D) animal.

(E) humano.

QUESTAO 08

Analise as palavras a seguir quanto ao emprego
do hifen e assinale a alternativa em que se
verifica 0 uso correto desse sinal grafico.

(A) manda-chuva.
(B) mal-de-Chagas.
(C) meio-dia.

(D) semi-novo.

(E) dona-encrenca.

PROFESSOR Il - CIENCIAS
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QUESTAO 09

Analise as sentengas a seguir quanto ao
emprego das expressdes “porque”, “por que”,
“por qué” e “porqué”. Assinale a alternativa
em que ndo ocorre desvio quanto ao uso dessas
expressoes.

(A) Entendo perfeitamente porque ele me trata
assim.

(B) O motivo por que ndo fui a festa de
aniversario foi a chuva forte de ontem.

(C) Somos amigas; ndo ha porque agradecer.

(D) Gostaria de saber o por qué ndo atende as
minhas ligagdes.

(E) Ela reagiu daquela forma por que esta
cansada de tanta humilhacéo.

QUESTAO 12

A média aritmética simples das idades dos 10
alunos de uma turma € 25 anos. Se excluirmos
0 mais velho e o mais novo da turma, a nova
média continua sendo 25 anos. Sabendo-se que
a diferenga entre as idades do mais velho e do
mais novo € 10 anos, qual a idade do mais
novo?

(A) 12 anos.

(B) 10 anos.

(C) 15 anos.

(D) 20 anos.

(E) 18 anos.

QUESTAO 13

QUESTAO 10

Analise as sentencas a seguir e assinale a
alternativa em que se verifica voz verbal
passiva analitica.

(A) Recuperaram-se artefatos anteriores a
Revolucao Industrial.

(B) A mée da aluna foi orientada pela direcdo
do colégio a buscar ajuda psicoldgica.

(C) Ana fez um relatério sobre os gastos
mensais do escritorio.

(D) A equipe realizou o resgate dos animais
abandonados na sexta-feira.

(E) Realizaram-se coletas de dados de
moradores em todos 0s bairros do municipio.

MATEMATICA E RACIOCINIO
LOGICO
QUESTAO 11

A figura abaixo mostra um gréafico da vazdo de
uma torneira em litros por hora ao longo do
tempo:

120

100

o .

60

40

20

Vazéo (litros por hora)

0
O O N N N N Q
I Y S I I N SR Y

Hora do dia

Analisando o gréfico, qual o volume total
despejado no periodo das 12:00 as 18:00, em
litros?

(A) 320.

(B) 280.

(C) 340.

(D) 360.

(E) 380.

QUESTAO 14

Sabe-se que 50% das questdes de uma
determinada prova de vestibular sdo referentes
ao conteddo de portugués, 25% sdo de
matematica e os outros 25% sdo de inglés. Um
candidato acertou 80% da prova de portugués,
70% da prova de matematica, e 60% da prova
de inglés. Quantos por cento das questdes totais
do exame o candidato acertou?

(A) 75,5%.

(B) 72,5%.

(C) 70,5%.

(D) 79,0%.

(E) 71,0%.

Uma maquina perfuratriz é utilizada para fazer
um furo no solo para que ge6logos possam
estudar sua composi¢do. Suponha que a
maquina consiga perfurar uma rocha numa
velocidade de 0,15 mm por segundo. Quanto
tempo levard para que a maquina perfure 81
metros dessa rocha?

(A) 15 horas.

(B) 150 horas.

(C) 170 horas.

(D) 180 horas.

(E) 1500 horas.

PROFESSOR Il - CIENCIAS

Pagina4 de 11



Prefeitura Municipal de Cagapava- SP - Concurso Publico 01/2024

INSTITUTO AVANGCA SAO PAULO

QUESTAO 15

QUESTAO 18

Um determinado retangulo tem razéo entre seus
lados de 7/2, e seu perimetro é 27 cm. Indique
a sua area, em centimetros quadrados:

(A) 10,5.
(B) 15,0.
(C) 17,5.
(D) 30,0.
(E) 31,5.

QUESTAO 16

Cada um dos cientistas Alberto, Breno, Carlos
e Damasio, visitou um estado diferente da
regido Norte do pais. Eles visitaram Amap4,
Roraima, Rondbnia e Tocantins, ndo
necessariamente nesta ordem. Sabe-se que:

| — Alberto viajou para 0 Amapg;
Il — Breno ndo viajou para Ronddnia;

1l — Carlos e Damasio ndo viajaram para
Roraima;

IV — Carlos ndo viajou para o Tocantins;

Com base nas afirmativas, podemos concluir
que:

(A) Damésio viajou para 0 Amapa.

(B) Breno viajou para o Tocantins.

(C) Carlos viajou para 0 Amapa.

(D) Breno viajou para Roraima.

(E) Damésio viajou para Ronddnia.

Observe a seguinte sequéncia figural:
E .

De acordo com as correspondéncias abaixo,
indique o elemento que deve ocupar o lugar da

lacuna:
I) II) III)

b do

1V) V)

¥

<5 o

3

(A) .
(B) II.
(C) IIL.
(D) IV.
(E) V.

QUESTAO 19

QUESTAO 17

Numa determinada regido, os meteorologistas
tém observado que a cada ano, chove-se 6 horas
a menos durante 0 ano comparado ao ano
anterior. Se no ano de 2023 choveu 101 dias
completos nessa regido, em que ano nao
chovera nenhum dia, se a previsdo dos
meteorologistas se mantiver?

(A) 2426.
(B) 2427.
(C) 2428.
(D) 2332.
(E) 2665.

Duas aplicacdes a juro simples, com 0 mesmo
capital inicial de R$ 10.000,00 foram aplicadas
no mesmo dia. Apds 6 meses, a diferenca do
juro recebido entre as duas aplicacdes € R$
600,00. Neste caso, qual a diferenca entre a
maior e a menor taxa de juro das duas
aplicacdes?

(A) 1,0%.

(B) 1,5%.

(C) 2,0%.

(D) 2,5%.

(E) 3,0%.

QUESTAO 20

Pentagono, Heptagono e Enedgono sao
poligonos regulares que tém o nimero de lados
respectivamente igual a:

(A) 6,7, 11.

(B) 5,7, 11.

(©)6,9,7.

(D)5,9,7.

(E)5,7,9.

PROFESSOR Il - CIENCIAS

Pagina 5 de 11



Prefeitura Municipal de Cagapava- SP - Concurso Publico 01/2024

INSTITUTO AVANGCA SAO PAULO

NOCOES DE INFORMATICA
QUESTAO 21

QUESTAO 25

Ao digitar uma redacdo no Microsoft Word
2016 e clicar na tecla de atalho Ctrl+E, o
resultado sera:

(A) A exclusdo da ultima palavra digitada.
(B) A centralizacdo da Gltima linha digitada.
(C) A selecdo da ultima linha digitada.

(D) A correcéo do texto ja desenvolvido.

(E) A leitura em voz alta do texto ja redigido.

Utilizando o Microsoft Excel 2016 e acionando as
teclas de atalho Ctrl+W o resultado sera:

(A) Tornar a célula de trabalho em negrito.

(B) Limpar todos os dados inseridos na pasta de
trabalho.

(C) Remover o conteudo da célula.
(D) Fechar a pasta de trabalho do Excel.
(E) Adicionar bordas na tabela.

QUESTAO 22

No Microsoft Excel 2016 a Funcédo SE é uma
das fungdes mais populares do Excel e permite
gue 0 usuario:

(A) Faca multiplicacdes simultaneas entre
varias celulas da tabela.

(B) Faca divisbes simultaneas entre varias
células da tabela.

(C) Faca selecdo de cor sobre valores
duplicados nas tabelas.

(D) Faca comparac0es ldgicas entre um valor e
aquilo que se espera.

(E) Faca a exclusdo de dados duplicados das
tabelas.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 26

QUESTAO 23

Para localizar contetdo em uma tabela ou um
intervalo por linha utilizando o Microsoft Excel
2016, o responsavel pela extracdo dos dados
pode usar a fungéo:

(A) SOMASE
(B) PROCV
(C) SES

(D) DATINT
(E) DATFUT

Sobre os aspectos pedagdgicos tratados por
Fernando Bastos, em “Construtivismo e o
Ensino de ciéncias”, analise as afirmativas a
sequir:

I. A ideia de construtivismo esta presente nas
obras de Piaget.

Il. Vygotsky era contrario aos preceitos do
construtivismo, assim como Carl Rogers.

[1l. A construgdo do homem novo, livre,
consciente de sua historiedade, construcdo do
saber e da sua cultura como expressdes dos
anseios e das expectativas das camadas
populares é uma das principais ideias de Paulo
Freire.

Esta correto o que se afirma apenas em:
(A) 1.

B)lell.

(C) 1.

(D) lelll.

(E) 1l e lll.

QUESTAO 27

QUESTAO 24

No Microsoft Excel 2016, a opgéo para inserir
graficos esta acessivel na guia:

(A) Inserir.

(B) Férmulas.

(C) Correspondéncia.
(D) Hustracoes.

(E) Dados.

Assinale a alternativa que apresenta uma
caracteristica dos Poriferos.

(A) S& comumente conhecidos como
esponjas.

(B) Sé&o representados pelos ourigos-do-mar.
(C) Os caramujos pertencem a este filo.

(D) E o maior filo de animais.

(E) As minhocas fazem parte deste filo.

PROFESSOR Il - CIENCIAS
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QUESTAO 28

Assinale a alternativa que denomina
corretamente a organela apresentada na
imagem, a qual desempenha um papel
fundamental na sintese de proteinas.

Fonte: Sadava, David, 2009.
(A) Mitocondria.
(B) Complexo de Golgi.
(C) Ribossomo.
(D) Centriolo.
(E) Peroxissomo.

QUESTAO 31

Sobre os niveis tréficos, assinale a alternativa
que apresenta um consumidor primario.

(A) Cupim.
(B) Atum.
(C) Falcao.
(D) Gamba.
(E) Orca.

QUESTAO 32

QUESTAO 29

Indique a alternativa que descreve um
alimento cuja parte consumida &, tipicamente,
araiz.

(A) cenoura.
(B) pinhao.
(C) cupuacu.
(D) caruru.
(E) alho-poro.

Na cidade em Tupiava (ficticia), a incidéncia
de dengue mantém-se estavel ao longo do
tempo, com o numero de casos sendo
previsivel e sem variagdes significativas.
Nesse contexto, é apropriado classificar o
quadro de dengue na localidade como:

(A) epidémico.
(B) pandémico.
(C) endémico.
(D) surto.

(E) epizodtico.

QUESTAO 33

QUESTAO 30

Assinale a alternativa que apresenta 0 maior
filo do Reino animal.

(A) Cordados.
(B) Platelmintos.
(C) Anelideos.
(D) Artrépodes.
(E) Cnidarios.

Sé&o organismos detritivoros, EXCETO:

(A) fungos.

(B) algumas bactérias.
(C) copépodos.

(D) minhocas.

(E) urubus.

PROFESSOR Il - CIENCIAS
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QUESTAO 34

Considere a imagem da membrana bioldgica a
seguir e avalie as afirmacGes acerca da mesma.

QUESTAO 35

YUNGLRARS

e >
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Em algumas situacdes, a vilva negra pode
devorar o macho ap6s o acasalamento. Na
natureza, esse € um exemplo classico de:

(A) herbivoria.
(B) canibalismo.
(C) parasitismo.
(D) mutualismo.
(E) inquilinismo.

QUESTAO 36

Fonte: Sadava, David, 2009 (com adaptacdes).

I. Trata-se de um modelo comumente
chamado de modelo do mosaico fluido.

I. A cauda do fosfolipideo € hidrofilica e se
associa a moléculas polares.

III. A regido de “cabeca” do fosfolipideo ¢
composta predominantemente por &cidos
graxos apolares, sollveis em substancias
orgéanicas, como os fluidos bioldgicos.

Acerca do exposto, estd correto 0 que se
afirma em:

(A) 1, 1l elll.

(B) I, apenas.

(C) I e 1, apenas.
(D) I, apenas.

(E) Il e 111, apenas.

As medidas abrangentes para controlar a
poluicdo do ar envolvem a formulacdo de
politicas publicas e normas regulatorias. Essas
acOes sdo cruciais para monitorar e mitigar os
impactos da poluicdo, sendo essenciais para o
acompanhamento e gestao eficaz do problema.
A vigilancia da populacdo exposta a poluentes
atmosféricos é denominada:

(A) Vigipo.

(B) Vipam.

(C) Vipoam.

(D) Vigiar.

(E) Vigian.

QUESTAO 37

Considerando as disposicdes do Ministério da
Saude sobre os efeitos dos poluentes
atmosféricos na salde humana, assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) Os 6xidos de nitrogénio (NOy) agem sobre
0 sistema respiratorio, podendo causar
irritacOes.

(B) Os vapores dos compostos organicos
volateis apresentam acdo sob o sistema
nervoso central, podendo causar confusao
mental.

(C) As particulas inalaveis grosseiras, finas e
ultrafinas (MP1, MP25, MPg1) sdo as
principais responsaveis pela infertilidade
humana.

(D) O monéxido de carbono pode provocar
asfixia e representar perigo aqueles que tém
problemas cardiacos e pulmonares.

(E) O oz6nio pode provocar irritagdo nos olhos
e nas vias respiratdrias, podendo ainda agravar
doencas respiratorias preexistentes.

PROFESSOR Il - CIENCIAS
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QUESTAO 38

Em um ecossistema, 0s seres vivos estabelecem
diferentes tipos de interacBes entre si. Um
exemplo é a relacéo entre as aves e os bufalos:
as aves se beneficiam dos carrapatos que
parasitam os bufalos, e os bufalos se livram
desses ectoparasitas. Essa relacdo ecologica é
denominada:

(A) Comensalismo.

(B) Herbivoria.

(C) Inquilinismo.

(D) Protocooperacéo.

(E) Parasitismo.

QUESTAO 41

Séo exemplos de
monocotileddneas, EXCETO:

(A) milho.

(B) cana-de-agucar.
(C) amendoim.

(D) cevada.

(E) banana.

angiospermas

QUESTAO 42

QUESTAO 39

Assinale a alternativa que apresenta o planeta
mais proximo do sol.

(A) Mercurio.

(B) Netuno.

(C) Jupiter.

(D) Terra.

(E) Marte.

QUESTAO 40

Observe atentamente a imagem a seguir:

AN
\}

‘ %
Fonte: Sadava, David, 2009 (com
adaptacdes).

A imagem apresenta nodulos grandes e
arredondados visiveis em raizes de ervilhas,
relacionados a associacdo entre a leguminosa

e bactérias fixadoras de:

(A) nitrogénio, sendo elas do género
Rhizobium.

(B) fosforo e arsénio, fundamentais para a
planta.

(C) potassio, sendo elas do género Rhizobium.
(D) sodio, cloreto e fésforo, essenciais para o
crescimento foliar.

(E) astato, nitrogénio e cloreto, sendo elas do
género Rhinocella.

e A,

Certa empresa precisa realizar uma entrega em
um municipio situado a 105 km de distancia.

Chegada

-~

Distancia= 105 km
Tempo= 2,0 horas

Se o0 veiculo de entrega realizar o percurso
completo em 2,0 horas, a velocidade média do
automével (em metros/segundo) sera de
aproximadamente:

(A) 14,6
(B) 37,0
(C) 55,4
(D) 8,20
(E) 240,0

QUESTAO 43

A distribuicdo eletronica de um atomo esta
diretamente relacionada & estrutura da matéria.
Acerca do tema, um atomo que possui a
distribuicdo eletrnica 1s?, 2s?, 2p® apresentara
0 seguinte numero de elétrons no nivel de
valéncia:

(A) 6

(B)S

(€3

(D)7

(E) 12
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QUESTAO 44

Para o entendimento da matéria e energia, é
preciso compreender alguns aspectos basicos
da Tabela periddica dos elementos. Acerca do
tema, o0 elemento quimico (neutro) cuja
distribuicéo eletronica ¢ 1s! é denominado:

(a tabela periddica foi disponibilizada no
final da prova)

(A) hélio.

(B) hidrogénio.

(C) sodio.

(D) litio.

(E) nebnio.

QUESTAO 48

“Lombriga" ¢ uma denominagdo comum para
as espécies de vermes que parasitam 0
intestino humano. E correto afirmar que estas
pertencem ao filo dos:

(A) anelideos.
(B) poriferos.
(C) nematelmintos.
(D) equinodermos.
(E) cnidarios.

QUESTAO 45

QUESTAO 49

Assinale a alternativa que apresenta um
planeta que ndo dispbe de satélites naturais.
(A) Netuno.

(B) Japiter.

(C) Mercdrio.

(D) Saturno.

(E) Urano.

QUESTAO 46

Os animais sdo categorizados conforme suas
caracteristicas morfoldgicas, fisiologicas e
genéticas. Um dos critérios empregados nessa
classificacdo é a presenca ou auséncia de
coluna vertebral e cranio. Assinale a
alternativa que apresenta um animal
vertebrado.

(A) Aves.

(B) Anelideos.

(C) Artropodes.

(D) Equinodermos.

(E) Nematelmintos.

Durante o desenvolvimento embrionario é
formada uma cavidade corporal revestida pela
mesoderme (um dos folhetos germinativos)e
preenchida por fluido. Essa cavidade &
denominada:

(A) celoma.

(B) vacuolo cavitativo.
(C) bolsa germinativa.

(D) cavidade ectodérmica.
(E) espaco gastrular.

QUESTAO 50

QUESTAO 47

Assinale a alternativa que apresenta um grupo
que NAO pertencente aos artropodes.

(A) Aracnideos.

(B) Insetos.

(C) Crustaceos.

(D) Miriapodes.

(E) Lesmas.

O corpo humano atinge o equilibrio quando
mantém suas funcbes fisioldgicas dentro de
parametros normais, resultando em satde. No
entanto, ha uma situacao de desequilibrio que
pode causar problemas ao corpo da mulher:
quando a implantacéo do feto ocorre fora do
Utero. Esse fendmeno é conhecido como
gravidez:

(A) intrauterina.
(B) ectdpica.
(C) agravada.
(D) fecunda.
(E) impropria.

PROFESSOR Il - CIENCIAS

Pagina 10 de 11



Prefeitura Municipal de Cagapava- SP - Concurso Publico 01/2024 INSTITUTO AVANCA SAO PAULO

.1 Tabela periodica

hidrogénio ey
1,008 13 14 15 16 17 4,0026
3 1 ) . 5 6 7 8 3 10
Ll B e 3 — numero atomico B C N 0 F NE
litio berilio Li— simbolo quimico boro carbono | nitrogénio | oxigénio ftior neénio
694 9,022 litio —{ nome _ . 10,81 12,00 14007 | 15999 | 18998 | 20180
1 12 el peso atmico 13 14 15 16 7 18
Na | Mg Al | Si P S Cl | Ar
sadio | magnisio alminio | silicio | fésforo | emxofte | clom | argémio
22990 | 24305 3 4 5 6 7 8 g 10 1 12 26,982 28085 | 30974 32,06 3545 39,95
19 20 21 2 23 24 25 26 27 28 29 30 a1 32 33 3 35 36
K Ca | Sec | Ti \Y Cr ([Mn| Fe [ Co | Ni |Cu |Zn | Ga | Ge | As | Se | Br | Kr
potassio cilcio escindio fitanio vanadio crémio manganés ferro cobalto niguel cobre Zinco galio germanio arsémio selénio bromo criptonio
39,098 | 40,078(4) | 44956 47,867 50,942 51,99 54938 | 55,845(2) | 58,933 58,693 | 63,546(3) | 6538(2) | 69,723 | 72630(8) | 74,92 78,9718) | 79,904 | 83,798(2)
37 38 39 10 al 2 13 a4 15 16 a7 18 19 50 51 52 53 54
Rb | Sr Y |Zr | Nb |Mo| Tc [Ru | Rh | Pd | Ag (Cd | In | Sn | Sb | Te I Xe
rbidio | estromcio | itio | zircomio | midbio | molibdénio | tecnécio | rutenio | rodio | palidio | praia | cdmio | indio | estanho | antiménio | tehirio iodo | xemdmio
85,468 87,62 88906 | 91,224(2) | 92906 95,95 1971 101,07(2) | 102,91 106,42 107,87 12,41 14,82 1871 12176 | 12760(3) | 126,90 131,29
55 56 |s7a7l— | 72 73 74 3 76 7 78 79 80 81 82 83 84 85 86
Cs | Ba Hf | Ta | W | Re | Os | Ir Pt | Au |Hg | T1 | Pb | Bi | Po | At | Rn
césio bario hifnio | tntalo | tungstinio | rémio ésmio | indio | platina | ouwo | mercario | talio | chumbo | bismuto | polénio | astato | radmio
132,91 137,33 178,486(6) | 180,95 183,84 18621 | 19023(3) | 19222 195,08 196,97 200,59 204,38 2072 208,98 [200] [210] [222]
87 88 (892103 104 105 106 107 108 109 110 m 12 13 12 115 16 17 18
Fr | Ra Rf | Db | Sg (Bh | Hs | Mt | Ds | Rg |Cn ( Nh [ FI1 | Mc | Lv | Ts | Og
francio |  radio ordio| dibmio | seabirgio | béhrio | hassio itméri adti i icio | mhémio | flerévio | moscévio | livermorio | tennesso i
[223] [226] [267] [268] [269] [270] [269] [277] [281] [282] [285] [286] [290] [290] [293] [294] [204]
57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 8 69 70 7
| La | Ce | Pr [Nd ([Pm |[Sm | Eu [ Gd | Th | Dy | Ho | Er | Tm | Yb | Lu
lantinio | cério |praseodimio| neodimio | promécio | samirio | eurbpio | gadolinio | téhio | disprésio | halmio | érbio nilio ihio | hutécio
138,91 14012 140,91 14424 [145] 150,36(2) | 151,96 | 157,25(3) | 15893 162,50 164,93 167,26 168,93 173,05 174,97

89 90 a1 92 93 94 95 96 97 98 a9 100 101 102 103
Ll Ac | Th | Pa U |Np|Pu|Am |Cm | Bk | Cf | Es [ Fm | Md | No | Lr

actinio torio protactinio urdnio ‘neptunio pluténio ‘americio curio berquélio | californio | einsténio férmio | mendelévio | nobélio
[227] 232,04 231,04 238,03 [237] [244] [243] [247] [247] [2s1] [252] [257] [258] [259] [262]

Adaptado de https://www.tabelaperiodica.org/
Versao IUPAC/SBAQ (pt-br) com 5 algarismos significativos - atualizada em 13 de margo de 2023
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